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  دانشگاه تھران 

  بسمھ تعالي

  ) ترممیان (١فیزیک  :          آزمون درس:          مدرس       علوم مھندسیدانشکده

  دقیقھ ٨٠ :     مدت آزمون١۶:٠٠:      ساعت آزمون٠١/٠٩/١٣٩۵: تاریخ آزمون

مجاز موبایل و ماشین حساب  و ز کتاب یا جزوه درسي    استفاده ا١٣٩۵-٩۶: ل تحصیلي    سااول :نیمسال
         نیست

 

 
 پردیس

 دانشکده ھاي فني

  نمره  :شماره دانشجویي:                                              نام و نام خانوادگي دانشجو  ردیف

(1)  
 در ح�ال دور زدن م�سیر رب��ع   Bھمزم�ان اتومبی�ل   .  اس�ت v  ثاب�ت  دارای س�رعت Aومبی�ل   اتدر لحظ�ھ ن�شان داده ش�ده،   

 ش�عاع م�سیر    ح�ساب کنی�د؟  Aمبی�ل   اتو را از دی�د ن�اظر داخ�ل     B ش�تاب اتومبی�ل      سرعت و .  است vثابت با سرعت    دایره
و جوابھ�ا در دس�تگاه مخت�صات    دستگاھھای مختصات، بردارھای موقعیت رسم شود     .  است R برابر   Bدایروی اتومبیل   

  . بیان شوندکارتزین
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(2)  
اگر نیروی وارد بر جسم توسط آب، بھ .  استovسرعت جریان آب .  داخل جریان آب می افتدmجسمی بھ جرم 

)صورت  )oF k v v  باشد، کھ در آن v سرعت جسم و ، kمطلوبست . ، عدد ثابتی بزرگتر از صفر است

  .سرعت اولیھ جسم صفر است. سرعت جسم بر حسب زمان
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F m

   

2  

(3)  
ھ�ر دو فن�ر دارای ثاب�ت    .  روی میزی افقی بدون اصطکاکی، بھ دو فنر کاملا مشابھ متصل م�ی باش�د           mیک ذره بھ جرم     

k    و طول آزاد Lفنرھا در ابتدا تغییر شکل نیافتھ اند  و سپس ذره متصل ب�ھ فنرھ�ا ، ب�ھ ان�دازه     . می باشندx  در امت�داد 
ب�ردار برآین�د نی�روی وارده ب�ر ذره از جان�ب فنرھ�ا و ان�رژی         . عمود بر چیدمان اولیھ فنرھا، مطابق شکل کشیده می ش�ود          

 اولی�ھ دارای پتان�سیل ص�فر    چیدمان فرض کنید مجموعھ در .بدست آورید k و L ،xپتانسیل فنری متناظر را برحسب  
  . استx حرکت ذره فقط در راستای محور .است

 

2  

(4)  
 ب��ا س��رعت اولی��ة Rی ب��ا ش��عاع ت��رین نقط��ة ی��ک م��سیر ب��دون اص��طکاک دای��روج��سم ک��وچکی در ص��فحة عم��ودی از پ��ایین

0 5v Rg    ت�وان از م�سیر   بزرگترین مقدار قط�اع دای�روی ک�ھ م�ی    . چرخدکند و در این مسیر می      شروع بھ حرکت می

  حذف نمود تا ھمچنان جسم در داخل مسیر جدید بھ حرکت دورانی خود ادامھ دھد چقدر است؟

before removing a part

of circular track

ov
 

after removing a part

of circular track
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v
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  یفنھای دانشكده پردیس 

95 تحصیلی اولنیمسال  96�  
   :امتحانمدت 

  

  .مجاز نیست استفاده از ماشین حساب  .استفاده از مداد و اتود  و موبایل مجاز نیست
 

 ب��ا  در ح��ال دور زدن م��سیر رب��ع دای��رهBھمزم��ان اتومبی��ل .  اس��تv  ثاب��ت دارای س��رعتA اتومبی��ل در لحظ��ھ ن��شان داده ش��ده، (1)
 براب�ر  B شعاع مسیر دایروی اتومبیل  حساب کنید؟Aمبیل  را از دید ناظر داخل اتو      Bب اتومبیل    شتا سرعت و .  است vثابتسرعت  

Rارتی بیان شونددستگاھھای مختصات و بردارھای موقعیت رسم شود و جوابھا در دستگاه مختصات دک.  است.  
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ب��ھ ص��ورت توس��ط آب، اگ��ر نی��روی وارد ب��ر ج��سم .  اس��تov آب س��رعت جری��ان.  داخ��ل جری��ان آب م��ی افت��دm ج��سمی ب��ھ ج��رم (2)
( )oF k v v� � . عت جسم بر حسب زم�ان مطلوبست سر. ، عدد ثابتی بزرگتر از صفر استk ، سرعت جسم و v باشد، کھ در آن    �

  . سم صفر استھ جسرعت اولی
ov

F m
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 و ط�ول  kھر دو فنر دارای ثاب�ت  .  روی میزی افقی بدون اصطکاکی، بھ دو فنر کاملا مشابھ متصل می باشدmیک ذره بھ جرم  (3)
 در امت�داد عم�ود ب�ر چی�دمان اولی�ھ      x ابتدا تغییر ش�کل نیافت�ھ ان�د  و س�پس ذره مت�صل ب�ھ فنرھ�ا ، ب�ھ ان�دازه          فنرھا در. می باشندLآزاد  

، Lبردار برآیند نیروی وارده بر ذره از جانب فنرھ�ا و ان�رژی پتان�سیل فن�ری متن�اظر را برح�سب       . فنرھا، مطابق شکل کشیده می شود     
x و k ندی اولیھ دارای پتانسیل صفر استفرض کنید مجموعھ در پیکرب .بدست آورید.  
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0 ب�ا س�رعت اولی�ة    Rترین نقطة یک مسیر بدون اصطکاک دایروی با شعاع جسم کوچکی در صفحة عمودی از پایین (4) 5v Rg� 
ت�وان از م�سیر ح�ذف نم�ود ت�ا ھمچن�ان ج�سم در        بزرگترین مقدار قطاع دایروی کھ می. چرخدکند و در این مسیر میشروع بھ حرکت می 

  جدید بھ حرکت دورانی خود ادامھ دھد چقدر است؟داخل مسیر 

before removing a part
of circular track

after removing a part
of circular track
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  ).اضلاع دو زاویھ بر ھم عمودند( است 
 برابر �اولا .  فرض کنیم�2اگر زاویھ مرکزی بخش کنده شده را 
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  :زمان صعود پرتابھ برابر است با

sin( ) a
vI t
g
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  :برابر است بادر طی این زمان فاصلھ افقی طی شده 
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L&از نوشتن رابطھ کار و انرژی برای ذره بین نقاط  Dخواھیم داشت :  
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)در معادلھ  2vبا جاگذاری  )II ، 0و جاگذاری 5v Rg� خواھیم داشت:  
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